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AOUN TNC TXOOLOLACNG

1. Tletpapotin dradinactio
0. 2YEOLUOUOG TTELQUUATIUNG OLATAUEG
8. Encepyocio plypotog avtiopuomg

2. 2P AVTIOQUCNG N YOVLOPOG
3. I'evina yra ™y AASOMNY — TR OELY LaT

4. AonnoeLS avopoEag



1. TTspapatinn Sradinaator: 1o, Xyedraopog netgopatinng Stotaéng

1. Xe motpt Ceong twv 400 ml torobeteiton poryvn oot
naL 0TV ovveyelx tpoatibevtat:

I: 2,8 ml Bevluhdeddn (Evag and v opdda Balet
yovtia xot maet pe xOuvopo twv 10 ml oty anaywyo
9. Khelver pe Alyo aAOLIVOYXOTO HULTO TNV UETHPOQU
OTNY ATAYWYO EQYAOLHG)

H BevCaAoedon popllet ToAD EVTOVH —OL BToywYol

E0TIEC OTO 2

IT: Xtnv ovveyeta npootibevion 30 ml 2-mpomervoing (to Taipvovpe pe
oyunouetEo twv 50).

[Tpootibevtar ot0 TOTNE!L 0ol mpwtar EemAvbel o nOAVSEOog Twv 10 ml.

H npocbnun g nponavoing yivetor yo vo omnutoveyndet pia oo ot vo
elvart SuVaTY] 1 avTlOEooN piar xot StahLeL 1ot TV BeviaAdebon aAha uot T
voaTa dtaAdpata oL B mpootebovy oTNy cuveyetlx




Kotomy naipvovpe o motipr 20 ml vdatinod Srehvpe axetovng 5% v/ v.

ATO aUTO PETOUPEQOVTAL APECA OTO TOTNEL T™NG avTidpaorg 3 ml, ta vrolotna
17 ml etvenr e avapovn yro tpocdnun apyotepa

Yy ovveyeta naipvovpe 30 ml NaOH 5% w/v pe ndMvdpo twv 50 ml o
omola mpootibevtal oto ToTNEL ™G AvTidExoNS. O nLAVOPOG EemAeveTon pe
AYO vepO 10 omolo eniong mpooTtifletal 6To TOTNEL

2.tV ovveyelx ntpootibevton ta vodotna 17 ml Tov SraddpaTog TG AnETOYNG
XOYA [LE TUMTETA TAOTEQ WG EENG:

1. To piypo AEN Oeppaivetan 2. Atatnpodue #ody avadevon

3. H npocOnun yiveton pe apyo gubpo oe drdotnpa 25-30 Aemta (noeta

TOOGEYYLOY 8 OTY VA [LLCO AETTO)

Me 0 mépug g mpoctnung n Oeppeven maet oto 1 non to piypo Oeppaiveton
yioe 20 emmAeoy Aemtee e mpoocoyy wote 1 Oeppoavon va puny Eemepaoet Tovg
40°C. IToparAnio tomobetetton oty Beppavtinyn miaxa 2° motot pe 50 ml va

Oeppaivovton




1. TTsipapatin Srxdinacto: 18. Encéegyacio piypatog avtidQoong

H PhCHO 06ev 6ivet aAdoAn?] cLUTONVWO?Y), ETLONG OEV AVTLOQX E TO KOLO
Swehopa tov OH- (+ ehdeyrot Beppavon)

H npocOnun g anetovng yivetar otaryomny 1oL (e Loy avadeuoy] (amopuyn
TOTUNYG TEPLOCELNGS) WOTE TO EVOAUO AVLOV TG AUETOVYS OMG oy pactioblel va
avttdpaoet pe v PhCHO mov Ba vrapyer oe neptooeta. Awapopetina, eav
OAO 1] aneTOVY] LTLNEYE & AEYNS TO EVOMXO avtov B avTidpovoe pe SedTEQO
LOPLO AUETOVY|G (MLELWG AOYW OTEQEOYTLANG TUEEUTOOLONG TNG
Bevladoebodng)

Meta to mepag g Oeppavong, o 50 ml tov
CeoToL vepoL amO TO BEVTEQO TOTYQL
UETAPEQOVTAL OTO TOTNOL TNG AVTLOQUCT|G.
Koabilaver etot wg nitotvo inpa 1
Otelohonetovy. Avto yiveton yroe voo thA&el 7
TOMYOTNTO TOL OLAADLATOC Hot Vor naeblover

TO TEOLOY LOG.




To vepo elvon memet va eivat {e0T0 wote Voo unv adldet anoTopa 7
StaAvTOTN T Mot ONptoveynbody prpol upLoTaAlot

Woén: Apywa pever 10 Aemta oty eotio va
UOLWOEL AUl OTNV CLVEYELX BOEYIEVY] TETOETA,
LoatolovTEO peyEt 30°C ot THYOAOLTEO HEYEL
15°C

Awmbnon vno xevo oe nbpo Buchner
Xopnotponoinon TeimAod dmbntnod yopttod
I"ivovton 3 exmAbaelg pe #QDO veQO (WoTe Vi
puyet to NaeOH) nat exmiboelg pe 6 ml xodog 2-

TQOTUVOANG VLo TV ATOUAXQLVGY] TOL VEQOD.
[Topapovn oto nevo yo 5 Aemta yo Enpoavon



1. TTerpapatinn Sradinacto: 18. Encgegyacio plypatog avtioQoong

ANAKPYXTAAAQYXH

Xonotponotovvton 2 50deg #wvineg Qraheg. XTnV
nEwTy mpootibetal 10 6TeEE0 Pall Pe paryvnTomL
not 10 ml SraeddTy O&eieod cbvieotepa, otny
devtepn (pelepPa) 10 emmicov ml wg pelepPuo

! Tonyopn Sradwacio pe npocdiun Leotod Staddty
oo 11V elepPo POCOY ATALTELTOL UL WLE
TEOCOYY| V& U1V TETEL OLaALTNG oTny Deppovtinn

.rnkd%a

1EVO Yl 5 min yta €npavon

BEHPANZXH gobpvog cwg otabepo Bapog (<0,05 gr)
I[TAPAAOXH oe waxelo

(Hpepopnvia/opdda-uvmooudda/ynuinr ovoto)



2. ZyMno. avtiopaons UNyoviciog

O
| Carbonyl group is reference point;
CH;CH,CH,CH no Greek letter assigned to it.

v o

B
5— B ) O O
?) (‘) an a-carbon (H: (”:
C — RCH,—C—R R—CH”~ ~R R—CH~ TR
RCH; 5+, "R | hvd ] N
._\_) Nu an a-hydrogen F_ H
Nu. k———:_B
] ] I
C C C
CH;CH; RCH;” ™H RCH;~ R RCH;~ ~OR
fiae 2l pK, ~ 16-20 pK, ~ 25
pK,=8.9 pKs=10.7
Ty 1|0
CH3’“”C‘“c:Hz”"C““wc:H3 CH3"”C““CHZ"”C‘“OCHZ«CH3
2,4-pentanedione ethyl 3-oxobutyrate
acetylacetone ethyl acetoacetate

a B-diketone a B-keto ester



. ZYNPO LVTIOQAONG UNYAVIGILOG

[Mati to oe OBeam o o2 oyéon pe tov xaEPBovuind SLmAO deopd elvot oYeTnd

O&1vaL;
ok r/'_\:E o /F\:E
)J\/H )J\: e .
LS. L
catrbo iyl eniolate alleyl carbanion

pK, =19

O&dnta Tov LEoyovov- H oe
avBpaxx mouv Bplonetor oe a-0Beom wg
TEOG TO *xEBOVLALO

pK, » 30

O&bnta Tov vEoyovov- H e avbpona |
nouv BELOKETAL OTO TEOTAVIO OTIOL OEV
LTTAEYEL O UXEBOVLAIUOG 2TAOG SeCPOG

ok /—\:E -0
)J\/H )J\: T
LY.
carbonyl enolate

_ H e&nynon Poloretar oty
otabepomnoinon g ovluyouvg
Baoewg (evoMnO aviov) mov
TOOAYETUL PLECK OOUMV
GLVTOVIGLOV




2. Zynpat avtioQuomng WY oVIGROG

Enidpoon 1o avopévou 1ou cuvioviopod = v otabepomoinem g
ovluyoug Baomg

2 LVTOVIGILOG ‘EAkewyn ovvtoviopod
z (o 57 -
- - H ___,-f"\._
3 3 _
: : alcohol alkomde
catboxylhc acid carboxylte
pK; =3 pK, =16

Evo apnetd nhentpoupvnmind atopo eixet nhentoovia peow —I pavopévon
aLE€avovTag TNy 0€LTNTA

TR ! 77 0
H—III‘,—C—DH H—ITI':—E—DH CI—EI'.'.—E—GH Cl—fll—C—DH
H H H Cl
pK, = 4.8 pK,=2.8 pk,=13 pkK, = 0.64 O
I
,/’C\
CH;CH,;NO, CH;CH,C=N CHj3 N(CH3),
nitroethane propanenitrile N,N-dimethylacetamide

pK, = 8.6 pKa =26 pKa =30



O&dtn1eg TEWTOVIWY ot avlgaxeg

PK, PK,
(|.|) NECﬁ:HCEN 11.8
C H
(l:H{’ “N(CH,), 30
o) 0]
= I |
9 A O
” CHj (|:H OCH,CH; 10.7
C
CH;  “SOCH,CH; 25 H
g o 9
C C
Ty ~ TN
CH CH 4
(|3H2CEN 25 O/ | 39
. H
0
I I
(Hj O O
(|:H2/ ~CH, P CH; (|3H CH; 89
& H
CH3(|3HN02 8.6
|
c|:H2 H 17
i Lo
0 CH;” SCH~ ™H 59

0
I
CH;CH,0~  “CH~ T~OCH,CH;

O,NCHNO, 3.6
H 13.3



2. Zynpo avTiéQuUong PNy oviopnog

‘Eleyyog oynpatiopod evolnod aviovtog pe Baor tg cuvinuneg g avtidopaong




2. 2P avTiOQUONG UNYAVIOOG

Step 1: A base removes an « proton to form an enolate ion.

H . <

0] :0 O:

\c—cl?— § Yon et | Bl e  peir | il

ST 7z N\ ¥ N *
enolate ion

O :(3:'

u R T

.OQC=5/ n = O\c—éi-
A \\j g ]
enolate carbonyl alkoxide

Step 3: Protonation of the alkoxide gives the aldol product.

:6:' :6—[—{
& :
C L. RO, \c cI: + RO~

/ (f ) am

alkoxide aldol product

|T.‘:.r




2. Zynpat avtioQuomng WY oVIGROG

Arnpovpyio apLuEATWUEVWY TEOLOVTWY ot Baotno neplBahoy

dehydration product
but-2-enal, or
‘crotonaldehyde’

OH 0 base 0 dehydration product
aldol product N — 4-methylpent-3-en-2-one,
from acetone or ‘mesityl oxide’

the enolization step the elimination step

hase

aldol product

from acetaldehyde

H 0
0

H_*,, H_*,NI\H

enolate ion

Arnpovpyla apLEATOUEVLY TEOLOVTWY oe OEWVO TepLBaloy

the acid-catalysed dehydration step (E1 elimination)

RSN E Py



2. Zynpat avtioQuomng WY oVIGROG

Mnyoviotind oynpa yoe moepoywyn otBeviahanetovng

—1N-19
K,=10 K =10716
"U' H H 0= ‘
I G @ % B / O\ /H
» I N e
CH,—C—C—H T :OH Y i I8 C—C: «—> C=C + H,0
| 7 N / =
H H;C H H,C H
acetone enolate ion

H ooppomia eival petatontopevy mpog T aptotepa (octte ta K ) opwg enetdn to
TLEYVOPILO EVOMNUO avLOV elvat xoTabEg ot aVTLOE, ATOPAXQOVETAL ATO TNV
LCOQQEOTIX OTOTE ALTY| RETXTOTULETOL TOOG T OE€Ld




alkoxide

Summary:
Step 1:
Step 2:
Step 3:
Step 4:
Step 5:

Attack by nucleophile

Hepeat
o H Steps 1-5
C Again

R ——

B ——

Dibenzalacetone

-
e

—e

Deprotonation (makes nucleophilic enolate)

on electrophile

Protonate to give neutral hydroxy-ketone
Deprotonate again (makes enolate)
Eliminate hydroxide to generate alkene pi bond

Ry
. e
HaC™ E”"‘

Benzalacetone
"enone”

0 HC’-‘*
H.0 G
HsC™ “,G‘““GH
Step 3 H
hydroxy-
ketone
IIE:IEIH
Step 4
¥
Step 5

hydroxyenolate




. AAOOMIY] TTHQOLOELY AT

I'oadte Vv Sopn TwWV TEOLOVTIWY XADOAMUNG CUUTLAVWONG TWY TXOXUXTE
EVWOEWY

H H3CH2CH2CH2CH (@) O O
| = | |
CH3CH,CH,CH,CH +  HO~ == CH5CH,CH,CHCH «—> CH3CH,CH,CH—CH

&O (0] ol
I | Ll
CHaCHyCHaCHaCH + i CHCH  ——> + CH3CH,CH,CHoCHCHCH
CH;CH;CH; CH2CH2CH3
7
H,0 CH5CH,CH,CH,CHCHCH
OH O O CH,CH,CH;

| heat

RCH,CHCHCH —— RCH,CH=CCH + H-,0

R R

B-Hydroxy aldehyde o, Bp-Unsaturated Water
aldehyde



3. AASOMNY| TAQAOELY AT

INoadite v Sopn 1wV TEOLOVTWY XASOMUNG CLUTLAVWONG TWY TXOXUXATE
EVWOEWY

I
ECH3)ZCHCHZCH

|
. CH;CH2C|HCH
CH,




3. AAdohxy| TaQudelyporta

Foadte v Sopn TV TEOLOVTWY XADOMUNG CLUTLUVWOYG TWV TULOXNAT

EVWOEWY

o

R
g




3. ANOOMMY] TLQUOSIY AT

Awxatavgodpeveg ahdohxeg (cross aldol condensations)

[Ly. Abavadn + mpomavadn oynuatilovot 4 mpotdovTa

[Tvenvoyikn tpocbnurn evoluod aviovtog
atBavAng otV TEOTAVAAY

[ Tvpnvopiln npocbnun evolnod aviovtog
TEOTAVAANG OTNV otbovaAn

Enolate of ethanal adds to propanal

Enolate of propanal adds to ethanal

0 0" 2 ¥
T e B - 7 CH3CI-[2—(|:—H CHE—(C—H — CH_.,_—(|:—H
“:CH,—CHO CH,—CHO | cH,—CH—CHO CH;—CH—CHO
Self-condensation of ethanal Self-condensation of propanal
Q OH 0 OH
| | 5 |
CH,—C—H = Cﬁa—f*ﬁ CH,CH,—C—H == CH3CH2—(|:—H
CH,—CHO CH,—CH—CHO

“:CH,—CHO

CH,—CH—CHO

20UmOUVWoY] atbovaing

ZOUTOAVWCY] TQOTUVHANG




3. AAbohxnn ToeQoOelypoTa

Evdopograxeg ardoMxneg

e L.sw- ©
RN
H
o] 1§§5§? | “CHy CHs
Path a 5 oA -
NaOH, H,O
9 323 2 3-Methyl-2-cyclopentenone
H CHsz Path b
H O NaOH, H,0

3

[ OH | CcH
< CH,
(-) pr— + H20
H .
T ToH
CHy | CH4
e | o

(2-Methylcyclopropenyl)ethanone

/

2,5-Hexanedione

0 0 (Not formed)
CH; NaOH +
Ethanol H20
CHj CHgj
0
2,6-Heptanedione 3-Methyl-2-cyclohexenone

(a 1,56-diketone)



3. ALboMxy TTaQudsiyp T

Petpo ardolxeg: I1wg amd t0 OOV Boiorovue Ta aQytyd avTI6QAaTY QLN

210 Tpnpa A o dev eyet o€uyovo mpoabétovpe otov avbpana Tov StrAod
deopoL eva napBovolnd o€uyovo xat exyovpe ™y 1M napBovoliny evwor mov
e0QUOE WG LTTOCTOWMX

210 tpnpo B mov gyer éva napBovdMo mpochetovpe atov avbpona touv
OLTAOL OeopOL 2 DLOEOYOVX 1AL EYOLUE TNV 21 #XEBOVLALY EVWCY] TTOL
OYYLXTIOE TO EVOMHAO OVLOV




4. Aoxvoeig yor avorpoQa

1. Twoett o T1g 3 evwoelg mov Yalvovtal TaEundte o Baor nrost va
amoonaoet to a-H tov pebviiov pnovo and v evwon 1

0 0 O
1 {! 2 fll 3 ;!
CHy “‘]’i«rE‘H_;, CH;” ~NHCH, CH; ~NH,
CH,
N, N-dimethylethanamide N-methylethanamide ethanamide

2. Ta€vounote TI¢ TXEOUATL KATO XVEAVOUEVY] OELTNTX

0
a. CH,=CH; CHCH; rllﬁ HC=CH
CH;y” TH
0 0 0 0 0 0 0
b N o T NocH, S oc,
0 0 0 O 0
C. NCH; 0 NH



4. Aonnostg ylor avorpod

3. Bpelte o apyna avdQaoTNOL TWY THEXUATE TEOLOVTWY KAOOAMMUNG

(

4. ot ¢ TEOLOVTO RADOAUNG CLUTONVWOYG TWY TOXRAAATEW EVWOEWY

|
i ] ]
C._ b. C e

H B
CH;CH,CH,CH; H CH:CH;™  “CH,CH;

5. Awote Ol T SLYATA TEOLOVTX TWY THOAAATE OLXCTXVQOVIEVWY
AADOMAOY GLUTIVUVWOEWY




4. Aonnostg yior avepooo

6. AwoTE TO TEOLOY NG EMOUEVNG EVOOUOQLOUNG XADOANANG

7. o) T'iett motedete 1 OtBeviahanetovy] €Yl KITOVO YOWUX;

B) I'ta moto AOyo mioteLeTE OTL TEETEL OTO ULYRX TNG AVTIOQAONG VO
npootebel mpwta 7 Bevlahdehon not HATOTLY 1] AUETOVN;

yv) Iowx otepeotcopepn g OLBeviaAarneTovng DTAEYOLY KAl TOLO EIVAL TO
neploo0tepo otabeo;



